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Negyvennyolcas elvű politikai napilap

Megjdi'n naponta, kivéve hétfőn es ünnep után való napon.
Klőíizotósi árak : 

Hflyben házhoz szállítva :
KgrHz vvro ... 8 korona.
Félóvro ... 4 korona
Negyedévre 2 korona.

Egyes szám ara 2 filler.

V.tiekvn : 
16 korona. 
8 korona.
4 korona.

Felelős sz< i ktiszlu (• s laj)tulaj(l«>iiöh ;
Dr. Szirmai Vidor.

A közguzdiv-agi rovat szerkcsziöy :
il). Fúró Lajos.

Szerki'üz.tősi'.g Szent istvan-ter, Il ik szám 
Telefon szám : 51.

Kiadóhiválni :
Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.

Telefon szám : 45.

Az igazi alkotmány.
Baja, július 18.

Az igazi alkotmány fogalmával 
nagyon kevesen lehetnek Magyaror­
szágon tisztában. Erre vallanak azok 
a hamis kifejezések, amelyeket az or­
szággyűlésén. sajtóban, népgyüléseken 
c." egyéb testületekben unos-unlalan 
hallunk. Csoda-e hát, ha a helyzetet 
nem értelmezik helyesen?

Hiszen az n szájukból halljuk 
folyton a magyar állam-eszmét emle­
getni, holott az nem eszme, hanem 
ezer esztendőt meghaladó valóság, I. 
i. a független magyar állam. Beszél­
nek nemzeti engedményekről, amelye­
ket a szövetkezett ellenzék akar kicsi­
karni. Süssék meg. Nem kell a ma­
gyal’ nemzetnek engedmény és az, 
amiért a nemzet küzd, nem is köve­
telés. hanem életfeltétele.

ügy látszik a mostani küzdelem 
igazi rugóit a szövetkezeti partok sem 
(ismerik, mert akkor nem küzdőimnek 
— a király-hűség folytonos és szolga- 
lelkű hangoztatásával, amelyben még 
a tányérnyaló udvari iakajpolilikusokat 
is túl akarják licitálni az alkotmá­
nyosság látszatának fenlartásáért. ha­
nem az igazi alkotmányosságért.

Hiszen mit ér az, ha lesz magyar 
vezényszó és önálló vámterület, ha az 
idegen, bennünket meg nem értő ural­
kodóknak megmarad a kori.illan velő 
joga? Semmit. Hiszen azzal a Mécs­
ben gyakorolt vető-joggal meg lehet 
bénítani a magyar nemzet minden 
törekvését.

Elég volt -már a kertelésböl, ki 
kell rukkolni az igazival. Nem kell 
várni az uralkodóiul engedményeket 
se tőle nem kell követelni, hanem a 
népfelség nevében, mert az uralkodó 
minden joga a nemzettől (és nem az 
isten kegyelméből) való, törvényben 
kell uralkodó vétójogát szabályozni és 
pedig ilykép:

* Minden törvényjavaslat, amely­
nek szentesítését az uralkodó kétszer 
megtagadta, szentesítés nélkül is, rög­
tön kihirdetése után életbe lép ha azt 
az országgyűlés többsége megszavazza.1*

Az igazi alkotmányosság alapfel­

tétele ez. mert a korlátlan vető-jog 
korlátlan egyeduralmat jelent - alkol- 

I Hiányosság nélkül. - A szövetkezett 
ellenzék beérné tálán engedményekkel, 
de a nemzet nem. mert a nemzet az 
igazi alkotmányért küzd, hogy jövőjét 
minden időkre, biztosítsa, még az ural­
kodó családdal szemben is. Elvégre 
is nem fogja föláldozni magát a ma­
gyar nemzet időtlen-időkig.

Politikai hírek.
1 Saját tudósítónk telefoni jelentése.)

Budapest, július 18.

Pestmeijye jóléti bizottsága.

Pestvávmegye 65 tagú jóléti bizott­
sága a tegnapi közgyűlési határozatá­
nak folyamányaként felhívást bocsátott 
ki a vármegyei tisztviselőkhöz és a 
varmegye közönségéhez, amelyben a 
passiv ellenállásra intéz buzdítást.

A vezerlöbizottság ülésé.

A vezerlöbizottság tegnapi ülése 
két albizottságot küldött ki a passiv 
ellenállás dolgában kó-..ülendő eljárás 
irányítása és a tisztviselők oltalma 

I érdekében.
Ez a két albizottság ma délelőtt 

ülést tartott, melyen jelentéseikkel el 
is készültek.

A vezerlöbizottság ma délután 
4 órakor tartandó ülésén ezekkel a 
jelentésekkel fog foglalkozni.

Majiáth püspök körlevele.

Majláth Gusztáv püspök egyház­
megyéjének összes papjaihoz és a 
hívőkhöz körlevelet intézett, amelyben 
felhívja mindezeket, hogy imádkozza­
nak a válság mielőbbi és a magyar 
hazára nézve kedvező megoldásáért.

Molnár Viktor hivatalbalepése.

Molnár Viktor közoktatási állam­
titkár ina délelölt mutatkozott he hiva- 
talabam A tisztviselők nevében Madách 
miniszteri tanácsos üdvözölte.

Forradalom Oroszországban
Budapest, julius 18.

A car egyik mai lavirulunk szerint mé­
gis elutazik MoszKvaba. Az elutazást augusz­
tus hu első napjaira tervezik s már minden 
előkészületet, megteltek, amelyeket a cár 
biztonsági céljából szükségesnek tartottak. 
Ilir szerint azonban nem hosszabb tarózko- 
dásra megy a car ősi fővárosába, hanem a 
népkvpviseíet összehívása céljából. A cár 
személyesen akarja proklamálui a népképvi- 
seletet, vagyis azt akarja, hogy Oroszország­
ban az alkotmányosság fele leendő első 
lépés az ő nevéhez fűződjék. Ha ez igaz, 
akkor a cárunk félelme, amely Suvalov gróf 
erőszakos halála miatt elfoglalta, nem soká 
tartott.

Ma ismét Lengyelországból érkeznék 
izgalúbb forradalmi hírek. Lodzban az utcai 
ütközetek napirenden vannak. A katonaság 
minduntalan összeütközik a munkasokkal s 
halomra lövi a zendülöket. Odes.-zábol ma 
nem érkezett jelenles.

Pétervar. julius 18.

A cár elhatározta, hogy ó-naptár sze­
rinti 22 «ői Moszkvába utazik es a népkép­
viselet küszöbén levő összehívását szemé­
lyesen proklamálja. Egy másik, tegnapi ke­
letű moszkvai távirat azt állítja, hogy a car 
ulazasat Suvalov meggyilkolása miatt eiha- 
lasziotia. Erzsébet nagyhercegnö állítólag 
felkérte a carnél, hogy használja fel minden 
befolyását arra, hogy az utazás halasztást 
ne szenvedjen.

Lemberg, julius 18.

Minszlthöl, Orosz-Lengyelországból je­
lenük, tiogy a varos teljesen olyan benyo­
mást tesz, mintha ostrom alatt állana. Éjjel- 
nappal katonaság táborozik az utcákon, 
tereken es a legkíméletlenebbül bánik el 
mindenkivel, ki az első parancsszóra nem 
engedelmeskedik. Dobpergés közt folyton uj 
meg uj csapatok érkéznek. Az üzleti elet és 
minden rendes közlekedés szünetel. A mun­
kát az összes gyárakban beszüntették. A 
főbb utcákon a hazak ablakait bedeszkázták.

Varsó, julius 18.
Lódzból jelenük, hogy amikor tegnap 

a K,m iena-ulcan tüntetők vonultak el vörös 
lobog' a alatt, a kozákok belclöttek a tömegbe. 
Az utca 10. számú házából a lakók kövek­
kel dobálták meg a kozákokat, mire ezek 
megostromoltak a házat, 13 embert megöltek, 
hetet megsebesítettek, a ház többi lakóit 
pedig letartóztatták. Lodzi orosz hivatalnokok 
táviratolt intéztek Szentpétervárra mely tá­
viratban a zsidók jogait korlátozó rendeletid 
fentartasát követelik.

IJdoiiKíi^ ! I jiíoiimí#; ! CJdoiiNtijg !
Modern villamos világítási es erö-atviteli telepek ipartelepek, gőzmalmuk, gazdasagok. szállodák, magan-lakasok, — mulató­
helyek es nyaralok reszere. Távbeszélők, villamos jelzókeszülekek s az összes elektrotechnikai szakba vago dolgokat gyárt es szállít

wVILLÁHéí elektrotechnikai műhely, BAJA
Telefon szám 43. Bodnár Testvérek és Tsa. Telefon-szám 43.
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Az orosz-japan haboru.
Magdeburg. Julius IS.

\ Magdeburger Zeitung nak táviratoz­
zak Pélervarról, hogy Witte kedden legké­
sőbb sz.rdán utazik el Martens allamlana- 
csossal s első állomásuk Haris lesz. Hi dden 
a cár elnöklete alatt minisztertanács lesz, 
amelyen véglegesen meg fogjak állapítani a 
Wittenek adandiI utasításokat es meghatal- 
mazast, PétervaroU azt hiszik, hogy Japán 
békefelteti.-lei le zul ezek a legfontosabbak :

Sachalin átengedése ; a vladivo^ztoki 
hadikil-.ölő megsziinese; Mandzsúriának 
visszaadása Huta fenlutlosaga alá, Liaotung 
kivételevei. amely japán kézen marad; 
elismerése a j. pan protekturalusnak Korea 
felett ; a churbin-porl-arlhuri vasútvonal 
japan kezelése és 3000 millió frank ha 
disurc.

London, julms 18.
Feterváriol jelenti a Daily Kxpres ludó- 

sitőja, hogy ott alaposan hi/.akodnak a bé­
kekötésben s allitúllag illetékes helyen már 
csak az a kérdés okoz nehézségeket, hogy 
milyen nagv hadikárpótlási fog Japán köve­
telni. Hir szerint a ear Wittel a legutolsó 
kihallgatáson I izlns.tolta teljes bizalmáról s 
az mondotta neki. hogy Oroszorsz ig sorsa 
az ö kezébe van lel eve.

l’ekingben miként a Times közli — 
fait aeeomjp inak tartjuk a békekötést, mert 
a japán meghatalmazottak személyiségei ga­
rantálj !•; azt.

Kai'sura japán miniszterelnök a Daily 
Telegraph szerint az utóbbi időben sáriin 
tanácskozott a pártok vezéreivel es sikerült 
neki megallapoda-ra jutnia valamennyi po i- 
tikai párttal a bekefeltételek lekmtetehcn,

London, július 18.
Witte meghatalmazisii miként a

Times pétervari levelezője er ••sül. — éppen 
nem korlátlan; a kár állítólag egyelőre csak 
azt nz titasáast lulti neki, hogy iparkodjék 
mentöl kedvezőbb feltételeket -/.erezni, de 
az engedmények felöl a cár meg nem hatá­
rozott. Pétervárott abban reménykedik a 
békepárt, hogv a ezer mégis bele fog törődni 
a megmasithatatlanba.

Tokio, július IS
(Reuter.) A japánok teljesen biztosítják 

Sachalin deli re-z-nck megszállását. 80 
oroszt elfogtak. 14 tábori agyút, 1 gépfegy­
vert és lös/ert zsákmányolták. A japánok 70, 
az oroszok DÍO embert veszteitek. Katsura | 
miniszterelnök a császár megbízásából alá­
írta (iouin és Maki tolmács megkegyolmezési 
okiratai.

Telefonhirck
Budapest, július 18.

Kézrekerült betörő.

Nagy és szenzációs esetnek jutott 
ma nyomára a budapesti rendőrség.

Körülbelül két éve ásnák, hogy 
az crzsébetfalvai zálogintézetből egy 
félmillió értékű ékszert loptak el isme­
retlen tettesek.

A rendőrség ez alkalommal nem 
tudta a betörő kilétét kinyomozni és 
az eljárást megszüntette.

Ma délelőtt az crzsébetfalvai villa­
mos vasút munkálatainál foglalatos­
kodó munkások ásás közben egy ládát 
találtak, mely tele volt ékszerrel és 
értékpapírokkal. A munkavezető azon­
nal jelentést tett a rendőrségnél, mely 
a talált ékszereket azonnal lefoglalta 
és a nyomozást az crzsébetfalvai zálog- 
intézet kárára elkövetett betöréses lopás 
miatt újból megindította.

Még a délelőtt folyamán sikerült 
kidet iteni, hogy a betörést Kacséra 
Kálmán crzsébetfalvai rovott multit 
egyén követte el, akit nyomban letar­
tóztattak.

Royalista tüntetés.

Harisból jelentik, hogy az itteni 
royalista párt gróf Cornet a royalista 
párt vezére melleti mai Párisim érke­
zése alkalmával tüntetést rendezett.

HIRE K.
B.-.jti, 1905. jtil. 18.

A sajtó megrendszabályozása.
A „Rekí'smegyei Függetlenség1* írja:

A folyton törvényes keretek közöli mozgó­
nak kikiáltott l'Vjerv.in -kiirmany flóré jelzett 
erőszakoskodásai rövid varakozlalas után 
ránk küldték már ez első fecskéjüket. Teg­
nap lötti kelettel ellátva bizalmas rendelet 
(rkezett tegnap az ügyészséghez Szegedre 
a kormánytól. Ez a „bizalmas“ rendelet azt 
kívánja, hogy ezután jobban ellenőrizzék a 
területükön megjflenö lapok tarifámat s ha 
azokban olyan cikkek jeh'iiné.nek meg, nme- 
Ivk a kormány ténykedését bírálják (???), 
haladéktalanul indítsak meg ellenük a sajtó- 
ügyi eljárást. S méltó.'.latnak tudni, ki taná­
csolta ezt a lépést Fejmvárx vknak ? Tisza 
István, a geszti földedül-, aki meg miniszter- 
elnöksége ai itt foglalkozott azzal a tervvel, 
hogy a sajtot megreudszahalvi zza, s ez a 
szándék csali amaz ellenszenven fenekűét 
meg, me'yiyel az akkor meg felig-meddig 
egységes kormánypárt az eszmét fogadta.

Pista ha' lehat megint a kertünk alatt 
ödöngél s innen kurjantja at tanácsait a ven 
generáli- truppja fele. amely tesz, cselekszik, 
engedelmeskedik parancsszó szerint, mert 
ettől az engedelmességtől függ az o életük, 
kenyerük es egész mivoltuk is.

Han-m most mégis hiába kurjongatott.
A rendeletnek meg lesz ugyan az a foga­
natja, hogy 10—20 100 sajiopöm-1 több
leszen ezután mifelénk, mint eddig volt, de 
az mar megvitatásra -zonilo kérdés, hogy 
vájjon eütéli-e az újságírókat az esküdtszék, 
akik számon tartják az alkotmány ólösdik 
cselekedeteit és akiket az alkotmányosság 
köpenyein* burkolt ub-zomtizmus börtönbe 
akar juttatni? Mi a magunk részéről ezután 
sem tűrünk sémiivén szájkosarat s ha tár­
gyilagos Inral ltot kell mondani a darabont­
kor many felelt, mondunk mi ezután is, ha 
ezer ügyészt is küld e.lenünk a főgenerális 
ur. S ugx hisszük, ezt cselekszi minden 
függetlenül gondolkodó kollegánk is, mert 
a mi igazainkat a törvénytelenség ceruzá­
jával eltörülni soha nem lehetett es nem 
is lehel.

A dunapataj-bajai vasút kiépítéséhez, 
ugylatszik komolyan hozzáfognak. Hir sze­
rint a vasút kiépítésére már meg van a vál­
lalkozó is.

Kápolna szenteles. Özv Yuits Józsefnó 
férjé emlékezetére egy kápolnát építtetett a 
gór. kel. temetőben. A kápolnát a m. héten 
szentelte föl a hajai szerb plébános.

Vizbefult Az idén a fürdőzés különö­
sen sok áldozatot követel. Tegnap a szom­
szédos Re reg községben fürdőit egy kis liu 
és alig volt néhány percig a vízben, elme­
rült es többé föl sem jött. A szegény kis 
fiúcska ott lelte sírját.

Draga királynő hajója Kgy szenesében 
asszony, aki polgári sorból jutott a trón 
magaslatára, Draga királynő az összeeskü­
vők kardja es golyóivá által halt meg. A 
királyi part eltemették és hagyatékukban 
marai adt ingóságukat elárverezték. A szeren­
csétlen királynő fejedelmi pompával beren­
dezett hálóját egy vállalkozó vette inog és 
azt most belépő dijak mellett mutogatja. 
Csütörtökön lesz. Draga királynő hajója 
Baján, a Sugovicán látható csekély belépő 
díj mellett. Az, napon érkezik a hajó ide.

Agyonkövezett falurossza. Április 15-en 
Juhász András es Gábor Ferenc madarasi 
lakosok egyik koresma helyiségben össze­
szólalkoztak. A falu botrányhőse F erezek 
Tamás csakhamar a vitába keveredett s této­
vázás nélkül akként adott sulvl jelenlétének, 
hogy belevágta bicskáját Juhászba s aztán 
megfutamodott. Menekülése közben épen a 
községháza előtt vitte el az útja, hol a 
kapu nyitva lévén, he menekült s a tanács­
terem ajtaja mögött elbújt. Juhász és Gábor 
utánna sietek s látták, hogy hová menekült. 
Az illettről köveket szedtek föl s előbb az. 
ablakon keresztül hajigált.ik feieje a kődara­
bokat s azlan behatolva addig verték fejé­
hez a köveket, míg kiszenvedett. Érdekes a 
dologban, hogy mindez délelőtt 10 órakor 
történt s a faluházán senki sem vett tudo­
mást a véres jeleneiről. A szabadkai kir. 
törvényszék büntető tanácsa ma foglalko­
zott a liüniigygvel s az önvédelemmel véde­
kező vádlottakat erős felindulásban elkö­
vetett halait okoz > testi series bűntettében 
mondóra ki bűnösnek. Juhász Átírási 9 havi, 
Gábor Ferencet pedig I évi börtönbünte­
tésre Ítélték. Az ilelet ellen dr. Pap Sándor 
kir. a lüg vész súlyosbításért, vádlottak és 
védőjük felmentésért felebbcz.ésl jelentei­
tek be.

Színházi hir. Pesti Ihász Lajos, a sza­
badkai színikerület színigazgatója kérvényt 
adott be a varoshoz, amelyben azt kéri, 
hogv engedtessek meg. hogy uz ősszel 30 40 
előadást tarthasson a Óarany szálloda nagy­
termében. Kérelmet azzal indokolja, hogy a 
szegedi honvédzenek u ral jön Bajara és 
ennek a nagv zenekarnak az ipariesiiilet 
terme kicsike. A tanacs a kérelemnek helyet 
adott. Örömmel üdvözöljük a színigazgató 
ujitá-al. Végre li.-zle-seges zenekarral kisért 
Operettet élvezhetünk. Itt említjük meg, hogy 
a színházterem terve már elkészült. Az épí­
tés ügyelem a szimigyi bízott- g vasárnap 
tart ülést.

Az artézi kutak állandóan panaszra 
adnak okot. A viz különösen a sörli.íz­
űt cai búi — homokosán, piszkosan kerül ki 
a kidből. Km* a körülményre már néhány­
szor felhívtuk a figyelmet, de úgy látszik, 
hiába. A másik baj meg az. hogy magán­
ember alig juthat a kúthoz. Vagy az öntöző- 
kocsik, vagy pedig a vizliordók állják el és 
foglaljak h*. Kzen valami módon kell segíteni.

Szabógyülés. A szabómimkások tegnap 
esti* gyűlést tartottak az Elö-féle vendéglő­
ben oly célból, hogy egy szakegyesületet 
alakítsanak.

Draga ló olcsón. Kall Józsefet meg­
bízta a gazdája, hogy két lovat a bajai vá­
sárrá felhajtsa. Fali József azonban nemcsak 
felhajtotta, de el is adta a lovakat. Ez nem 
leit volna hiba. de a baj ott volt, hogy az 
HKX) koronát érő csikókat 7<X) kor. adta. 
A gazda feljelentett« az esetet a cscndör- 
ségnél. A kinyomozott vevő visszaadta a 
lovakat, ö pedig visszakapta a pénzt. Fali 
uram ellen folyik az eljárás, mert a lovak 
olcsó árából még el is mulatóit valamit.

Betört vasúti ablakok. A helybeli vasúti 
állomásfönökség feljelentést tett a rendőr­
ségnél. hogy a tegnap délután ideérkezett 
vonatra követ dobolt ismeretlen bdtes es az 
1. és II. osztályú kocsi ablakait beverte.

A kormány támadása a tisztviselők 
ellen. A Fejérváry-kormány vesztet érzi. Ez 
a társaság állítólag — leiratot intézett az 
összes állami hivatalnok fejeihez, elrendel­
vén. hogv mindazon tisztviselők ellen, kik 
adóikat fizetni vonakodnak, vagy azok behaj­
tását megtagadják, azonnal indítsák meg a 
fegyelmi vizsgalatot. E tisztviselőket azzal 
is fenyegeti a gyászkormány, hogy állasaik­
ból is azonnal elboesattatja okét. Hiszen az 
valóban a legegyszerűbb megoldása is volna 

1 a válságnak, ha Kanadába telepítenék ki az 
j összes magyarságot. Dudálhatnak aztau az 

üres falvaknak, varosoknak a Gotterliallet. 
I Mi nem hisszük, hogy Magyarországon akad 
! olyan tisztességes hivatalfő, aki ezen rende­

leteket végrehajtsa.
Az Iktató hírei. Lapunk segédsszerki -/.- 

tője Haja varos tanácsához, kérvényt adott 
I be, hogy utasitlaasék az iktató hivatal veze-

>,; ' < V, . y
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tojt;, hogy az iktatóban lapunk tudósítójának 
felvilágosítást illetve hirt adjon. Erre a tanács 
az alábbi határozatot hozta: Fodor Károly 
bajai lakosnak, mint a „Bajai Független 
Hírlap* segédszerkesztőjének kérvényé a 
tanácsi iktatóba beadott közérdekű ügyek­
ben a Hírlapok részére inf’orinátió adás 
iránt. Határozat, Minthogy az iktató fölölti 
felügyelet a szervezési szabályrendelet 105. 
§-ának 1:1 pontja értelmében a polgármes­
ter hatáskörébe tartozik a kérvény illetékes 
elintézés vegeit a polgármester úrhoz alté­
tetik s erről folyamodó értesittetik. Baja, 
1905. évi jtiIius hó 8 án tartott ülésből. 
Polgármester h Erdélyi s. k. főjegyző. Az ikta­
tóba beérkező hivatalos ügydarabok tudva­
levőleg olyan természetünk, hogy azok az 
egész varos közönségét érdeklik. Tudósítónk 
természetesen nem a maga kedvteléséből 
és kíváncsiságából keresi fel az iktatót bá­
néin hírlapírói kötelességét teljesíti akkor, 
amikor a közigazgatási élet minden mozza­
natáról igyekszik hirt adni a nagyközönség­
nek. Az ország minden varosában, ahol 
csak újság van, szívesen adnak a lapok 
tudósítóinak felvilágosítást. Megtörtént az 
eddig Hajún is, de most egyszerre — isme­
retlen okból — bedugult az iktató hír­
forrása. Bevárjuk a polgármester döntését, 
de mer előre is jelezzük, hogy elutasítani 
nem hagyjuk magunkat. A közigazgatás 
elvégre az egész várost érdekli.

Por, szemét es piszok. Ez hát az a 
hires legtisztább varos, amelyről megyeszerle 
regéllek, hogy nincs az országban három 
oly tiszta város, mint Baja. Hova tűnt a 
város tisztasága V A varos tisztaságának már 
csak a hire vau meg. Tisztaság, az nincsen 
itten sehol. A főbb utcákban — például az 
Éötvös-utenlmn is — akármikor balomban 
hever a koesiuton a szemét. Es lm sepernek, 
úristen, micsoda port zavar fel az utcaseprő ! 
Az ember szinte azt hiszi, hogy I. Jakab 
ö cukros felsége Szahara i császárságának 
rezidenciájában van. A korzó ! Az mar nevel 
változtatott. Annak a neve porzó. Por van 
ott reggel, délben, este. De különösen este. 
Persze azért, mert akkor szeretne a közön­
ség ott sétálni. A mellei,utcákról jobb hall­
gatni. Azok éveken at diszlelenkodiiek a 
seprűtől való szűzi érintetlenségükben. Szent 
hatósági gyámkodás! Hozzad intézzük kö­
nyörgő szavunkat: Vedd le rólunk atyailag 
gyámkodó Imzedet es engedd meg, hogy a 
köztisztaságot vállalkozó lussa el. N ■ spórolj! 
Ha néhány száz koronával többe is kerül, 
csak legyen tisztaság. Oh, hallgasd meg mi 
urunk e.s hatóságunk, a tiszta, poraién les 
Utcák után aliitozo, tékozló bajai polgárok 
kedvéért!

A „Nemzeti Szálloda" terraszán
minden kedden, csütörtökön és vasár­
nap Pelrováez tani bura-zenekara és 
minden hétfőn, szerdán, pénteken és 
szombaton I) a n k ó Lajos zenekara 
hangversenyez.

Közgazdas

Vörös László rendelete. Vörös László 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter remiele­
tet adott ki. amelyben azt hangsúlyozza, 
hogv a törvényhatóságoknak ipari ügyeknél 
szükséges úgy az alsó, mint a felsőfokon 
az ipar és kereskedelmi körökkel való köz­
vetlen érintkezés. A törvényhatóságok a kő 
vetkező ügyekben kérjék ki mindig az ipari 
fórumok véleményét: Iparfejlesztési tervek 
előzetes megbeszélésnél; Ipari szövetkeze­
tek létesítésénél; Házi ipar fejlesztésénél; 
Ipari e< kereskedelmi szakoktatásnál. Kiván­
dorlás elleni ipari intézkedéseknél. Csuk főbb 
vonásukban jelzi a niiniszli r a követendő 
módszert, amelynek sikereben erősen hízik. 
Végül megemlíti a miniszter, hogy ha a 
hatóságoknak szükségük van ipari szakértőre, 
az iparfeltigyelö mindig rendelkezésükre all.

Bajai gabona piac.
Búza
Rozs
Zab
Tengeri 
11 j Árpa

1560—1600 
11-86 -12 00 
II 60—11-80 
14 80 —15 00 
10 60 -10-80

közelről látták 
eltorzult arcát,

Az arak 100 kilogrammonként értendők.

Budapesti gabonatőzsde.
1 li'li zárlat.

Búza októberi 15'58
Búza áprilisi 16'16
Rozs 1278
Zab 11 54
Tengeri inneni 1906-ra 1094 
uj Hatvani 80 kgr. 16" 10

Nyilttér.*)
NYILATKOZAT.

Rosszakaróim távollétemben azt 
a hirl költötték rólam, hogy öngyilkos- 
sági szándékból főbe lőttem magamat 
és meghallani.

Ez az abházi a i tartózkodásom alatt 
kolportált hit- elejétől végig csúnya
hazugság, amelynek tulajdonképen az 
volt a célja, hogy anyagi kárt okozza­
nak és ezt részben el is érték.

Teljes egészségben cáfolom meg 
ezen gálád hirt és egyben tudatom 
tisztelt megrendelőimmel, hogy iparo­
mat mint eddig, ezután is tovább űzöm 
és készséggel rendelkezésökre állok.

De azok, akik egé-v 
a futó embernek rémülettó: 
nem osztották a doktor megvetését. A 
szerencsétlen nem nézet se jobbra, se balra, 
csak nyargalt, mint az őrült, lefele a domb 
lejtőjén és kimeredt szemeit <, v percre se 
vette le a kivilágított ablaki kr ü, melyek 
felé lóhalálba igyekezett. A szája öttva \<>lt, 
habos tajték gyűlt meg az ajkain s a le- 
zete oly hörgő, ziháló volt, hogy szil 
szörnyű volt hallani . . . s akik láttak, mind 
meghökenve álltak meg és egymást kérdez­
getve tűnődtek, hogy mitől ijedhetett meg 
ily nagyon V . . .

8 akkor egyszerre, fönt a dombi 
egy kutya vonítva menekül az országúiról 
az árokba: a bámuló emberek pedig úgy 
érezték, hogy valami elsuhan mellőlük, majd 
hallani vélték a meztelen lubak gyors futas­
sanak zaját; — [aid, pad, pad : — s valaki­
nek a ibegö lélegzését.

Mind ijedten si kol toltak föl s a kiáltás 
futó tüzkent terjed tova s még előbb b< ért 
a városkába, mint mr Marvei az első ulc iig 
eljuthatott ...Se kiállásra rémült moz­
galom támadt az utcán: hirtelen bezárták 
a házak kapuit, a boltok, az ablakokat, 
szóval minden nyilast. ... Mr Marvei látta 
ezt; még egy örült erőfeszítést tett s végső 
kétségbecssésel rugaszkodott neki . . . de 
már késő volt! A szörnyű hir a rettegés 
megelőzte s az egész varosban hangzott a 
rémes kiáltás :

— A láthatatlan ember! . . . Jön a 
láthatatlan ember! . . .

korcsma épen a domb tö- 
a lóvasul pályája kezdődik

Baja. 1905.
■s tisztelettel 
július 18-án
Hegedűs György

szoba es templom festő-mester, 
1. kér., Parti-utca 17.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősseget a Szerkesztőség.

Szerkesztői üzenetek.
D. L. Bartfa. Ne, az istenért csak azt 

ne ! Fürdő levelet sem prózában, sem pedig 
versehen nem kérünk Ha megírja, haza ne 
jöjjön. Üdv. Cs . . .

Sch. József Budapest. A „kies helyről“ 
küldött szives megcmlékuzuseert köszönet! 
Kai- hogy részletes tudósítást nem küldött a 
a hegység tündéréről.

REGÉNY.

A “ Vörös ökör, 
vében van. ahol 
A korcsmáros kikönyökölt az ablakon, s 
épen a lovakról beszélgetett egy nyurga, 
vérszegény kocsissal, inig bent az ivóban 
egy fekete szakaim, szürke ruhás vendég 
sajtot evett és politizált a szolgálattevő 
rendőrrel.

Micsoda kéabálás ez! — kérdezte 
a vérszegény kocsis és kissé, füleld» ment 
a dombon, hogy szétnézhessen.

Talán tűz van valahol! — mondta 
a korcsmáros.

Rohanó lépések zaja közaladett a 
dombról lefelé . . . majd hirtelen megjelent 
mr Marvel, aki inkább gurult, mint szaladt 
a lejtőn lefelé: mint a bonba, hullott be 
a korcsma ajtaján. baja csapzott a verí­
téktől, kalapja nem volt, a ruhája össze­
visszái tépve; — az ajtóban elbukott, hirte­
len fölugrott, roppant erőfeszítéssel be 
akarta csukni az ajtót: de nem bírta, mert 
kötéllel ki volt kötve.

— Jön ! — nyögte eliszonyodva. — 
A láthatatlan ember! . . . 
. Az Ktenért! . . . Segit-

Mar itt van 
Engem kerget!
seg -

ajtót! —- kiáltott 
. . Micsoda lár-

Egy rejtélyes ember története.
Irt a : H. G. Wells

(55) M. l'Vjeeel.

— Megint egy futóbolond ! dörmügle 
dr Kemp. — Fúrja annak a másiknak, aki 
majd levert a hibámról ma reggel, mikor 
ordítva elrohant mellettem : „jön a lát­
hatatlan eu*her!‘ Föl se foghatom, mily 
örült babonás a nép! . . . Mintha csak a 
XIII. szazadban élnénk.

Fölkelt, odament az ablakhoz és kite­
kintett.

— ügy latszik, igen sietős az útja! — 
folytatta, le néz ve a rohanó emberkére. — 
De nagyon lassan Int. mintha ólmot rakott 
volna a zsebeibe . . .

A szemközti villa most elfödte egy 
percre a futó embert, aki azonban mindjárt 
ismét előbukkant a ház mögül . . . aztán 
megint eltűnt a második, majd a harmadik, 
a negyedik ház mögött . . .

— Futóbolond! — mondta dr Komp 
mégegyszer és visszament dolgozni az Író­
asztalához.

segítség! . .
— Be kell csukni az 

föl a rendőr. — Ki jön ? 
ma ez ? . .

Fölugrott, eloldoza n kötelet és be­
csapta az ajtót; a szürke ruhás vendég 
pedig a másik ajtót csukta he az alatt.

I Folytatjuk)

Ha valódi
borszéki borvizet

akarunk inni.
figyeljünk a dugó-védjegyre

Főraktár Baja és vidéké részére:

SLampll Jenő
— füszerkereskedönél Baja. —
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Kárpitos tanuló
felvétetik

özv. Bernhart Istvánnénál 
— Baján. —
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land és román-cement. j
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Baron Vilmos
nagy sirköraktára BAJA,

Köspoiirt Szálloda épülőiéből).

I )ús raktiir legfinomabb 
ós legolcsóbb sirkövck- 
böl. Betűk aranyozasa- 

nak tartósságáért 
kezesség vallaltatik. 

Szolid es jo munka.

Temetői munkát elvállalok!

Kalapok 2. 3. 4. 5. 6 koronáért
és feljebb kaphatók
Halász Béla utódánál.

PÉNZ
Törleszteses keszpenz-kölcsönt

földbirtokra, n I.irtuk értékém-k ' i-crt részéig,
31 4 és 4’ a** o alapon. 10-től, 70 éviir turlcszhctő.
Regi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb 
kamatra átváltoztattatnak. A kölesén a fél kezeihez, 
fizettetik. Gyorsan eszközöl mimten előlege» 

költség nélkül :
Klauber S.. bankbizomanyi irodája Baja.

Tóth Kalman-ter, a plébánia templom m-llett.

Bankó Lajos és zenekara
minden kedden, oiilöi'lökön és vasárnap

Preintayer Pál H
easinó vendéglőjében hangverseny e>.

Nyári helyiség megnyitás.
Van szerencstíin a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy a Bárány“ 

vendéglő újonnan átalakított

nyári helyiségét
megnyitottam.

Mindennap » legkitűnőbb frissen csapolt sör.
Városszerte elismert legjobb konyha.

Naponta kitűnő cigányzene.
A n. é. közönség tömeges látogatását kéri

tiszhh mi a bérlő.

Kgrgkpár gladáS.
A világon it legjobb gyártmányú

kerékpárok

nagy választékban kaphatók
Láxsir Namnvlnsil.

Ugyanitt kaphatók Jókaiban levő
regi kerekpárok es használtak 
becsereltetnek megvetetnek.

I Eredeti Singer Varrógépek.

CG

Ingyenes mühimzési kiállítás!
Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget és b. vevőinket 

értesíteni, hogy f. hó 1 (1-tól 21-ig.
Baján a városi polgári fiúiskolában

(a tanitúképézdévvl szemben)

*iBi| Eredeti SINGER varrógépeinken
előállított

műhimzésekből kiállítást
rendeztünk. A himzési techiftka minden fajtájából mulatunk be sajat 
személyzetünk által készített hímzéseket, amelyek szives megtekintésére 
a t. közönségét ezennel meghívjuk.
Belépti dij nincs! ~“ÄI Vételkényszer nincs!

Tisztelettel SINGER ÜO.
varrógép rés/, vény társaság.

Eredeti Singer Varrógépek.

CG

Óriási RaktárERNYŐ 
KALAP 

és
SAPKA

Fischer Pálnál.

!'.bőrén(Ifi gyártmány 1 
■ e. vezó fizetési feltételek t

Tömör kivitel 1
Legmesszebbmenő *i»T»toeeágI

Iteozin-lokumubilok. Teljes csépi» szerelvények.
Benzin-motorok. Szivógaz-motorok

őrs és Bauer motor-gyáriraktára
RUHA VEST, VI., PoiiniMiiczky-nteKa 18.
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Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Haján.
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